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Közöny és fásultság.
Nem látunk mást a közélet 

arénájában közönynél és fásultságnál. 
Az a kis lendület, mely az utóbbi 
években mutatkozott, teljesen ellapult 
s ma oly érzéssel járjuk be a közélet 
tereit, mintha valami kietlen homok- 
sivatagon járnánk. A mi a szemhatár 
előtt áll, az se hegy az is csak 
zátony. Mélabus, gondokba borult 
emberek járnak-kelnek. Rémes, eddig 
nem ismert gondok tépik a családapa 
szivét, lelkét. Az élet annyira meg 
drágult, a fényűzés oly hatalmat vett 
rajtunk, és olykor esztelen igényeink- I 
nek annyira hatalmában vagyunk, 
hogy idegeink szétpattanásig, az elme 
elborulásáig nyomja agyunkat a gond, 
s ezt a sötét kortünetet mással mint 
a nehéz életgondok vívásával, meg­
okolni nem tudjuk.

Mi más volt a régi udvarházak 
erkölcse, szemben a mi felmagasztalt, 
túlértékelt modern, vagy hipermodern 
felfogásunkkal. Bizony anyáink a 
kartonban vigabban mulattak, mint mi 
a kereppdesinekben és apáink 
boldogabbak voltak, mint mi a kik 
az argentiniai husért sápitozunk.

Mi lenne a kivezető ?
Meline azt mondja: Visszatérés a 

faluhoz, a mi a mi gondolatanyagunkra 
vonatkozva ennyit jelent: visszatérés 
az egyszerűséghez. A nivelláló kultúra 
azonban nem engedi- Ma már a 
haladás jegyében a falu is imitálja a 
várost, a kisvá: osok nagyvárosi 
allűrökkel kápráztatják magukat és

másokat és itt van a bűnös, a fényes 
főváros, melybe mint a mohamedánok | 
Mekkájában vágyik az a ki a vidéken 
jól él és vágyik az, a kinek existen- 
ciája lezüllöl már a vidéken, vagy 
züllőben "an.

Egy rettenetesen decomponált 
társadalmi fejlődés zűrzavarában élünk, 
s rettegve nézzük, hogy erkölcsi 
világunkat, hogy döntögeti ez a 
zavaros eszmeáramlat, melynek még 
törekvései végcélját se sejtjük, nem­
hogy azt megtudnók állapítani, hogy 
e célokból mit hajt keresztül ?

De minden esetre a legnagyobb 
megdöbbenéssel látjuk a közöny és 
fásultságnak ijesztő terjedését. Ott 
tartunk már a puszta szenttornyai 
gányó sajátszerü filozófiájánál: Vala­
hogy csak lesz, mert úgy, hogy 
sehogyse legyen, meg nem volt. Ez a 
homályos megnyugvás a jelenben s 
jövőben és a fatalismus tölthet el 
csak némi megnyugvással, mert 
minden, a mit ez a rohanó jelen 
felkotor, mozgat, ostromol, dönt, 
gúnyol és nevetségessé tesz, — a mi 
eszményeink tárgya, szellemi tartozé­
kunk: nevelés, előítélet, megszokás 
és ragaszkodó szeretet növelték meg 
bennük. Aztán mi még csak megva­
gyunk a megvedlett, régi fényétől 
megfosztott eszményeinkkel, de féltjük 
az uj generációt, az utánna következen- 
dőt, melynek az erkölcs nagy taliz­
mánjait az életharcban nem adják meg. 
Már eddig is rémületesen sokat rontot 
tak a modernség vagy mondjuk tán 
helyesebben, a modernség firmájával

becsempészett eszmei dugáruk a 
lelkeken: de hogy ha ez a forrongás 
tovább tart és a kornak tévedt 
racionálismusa csak ugyan lerombol 
minden erkölcsi intézményt, — mi 
lesz a mi az embert küzdésre és 
bizva-bizásra ösztönzi, lelkesíti f Való­
ban ezt nem is sejthetjük.

Közönyünk és fásultságunk pedig 
akkora, hogy az is egyik életelvünk: 
utánnam az özönvíz. Minden kor 
erőbeli tartalékokat hogy meg az 
utókorra, — mi pedig "zt mondjuk, 
hogy mit törődöm én az utánnam 
következőkkel csak én fussam meg 
minél kellemesebben, ez élet útját. 
Csak ez a vágy is sikerülhetne! De 
mily kevésnek sikerül és a kik felé 
irigykedve tekintgetünk, akiket az 
élet nektárából állandóan inni látunk, 
a kik az élet illatos rózsáira hajtják 
fejüket: azokat is megrokkanva
látjuk az életnek olvkor közbeeső 
stációján, a mint azt hirdetik közön­
nyel és fásultsággal: hogy bolond az 
élet.

Az élet pedig nem bolond. Rá 
kell jönni mindenkinek, hogy van az 
embernek két nagy java: a munka és 
az erkölcs. A kiben e kettő hiányzik: 
a munkaszeretet és erkölcsi eszmények,
— az lehet csak sivár lelkű, unatkozó, 
az élet undor betege. Végső konklú­
ziónk tehát az, hogy a munkaszeretet
— ez van ebben a fásult, közönyös 
korban letünőben, sokan azt hiszik,hogy 
a munka az emberből rabszolgát teremt, 
pedig az teremti a szabad embert s 
egyedül véle tűrhető az élet!

Cu. S-r /V-r. . jáílL-í"! ■ — - ---**■

(tüdő)
Röhögés, szamár Rőhö gés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a
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IRODALOM.
A „Vasárnapi Újság“ december 

11-iki száma nagyszámú szép és érdé 
kés képet a közöl a Nemzeti Szalon 
kiállításáról, régi magyar miseruhákról, 
a bécsi második vízvezeték lebontásról, 
a fővárosi házbontásokról, az Ipolysági 
kanász- hangversenyről, a Károlyi-palo­
tában rendezett babakiállitásróí, a 
német császár hadi automobiljáról stb. 
Szépirodalmi olvasmányok: Telekes 
Béla és Oláh Gábor verse, Móricz 
Zsigmond regénye, Takáts Sándor 
korrajzi czikke, Neera olaszból fordí­
tott regénye. Egyéb közlemények: 
Illyés Bálint és Szebeny Antal arcképe, 
Rudnay Gyula művészi rajza, tárcza- 
czikk a hétről s a rendes heti rovatok: 
Irodalom és művészet, sakkjáték stb. 
— A „Vasárnapi Újság“ előfizetési 
ára negyedévre négy korona, a 
„ Világkröniká“-val együtt négy korona 
80 fill. Megrendelhető a „Vasárnapi 
Újság“ kiadóhivatalában (Budapest, 
IV. kér., Egyetem-utcza 4. szám). 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap" a legolcsóbb újság a magyar 
nép .számára, félévre két korona 40 
fillér.

Gyermekek örömmel várják már
karácsonyra a Jó Pajtás almanachját, mely 
mint tavaly, az idény is gazdag tartalom­
mal és szép kiállításban fog megjelenni ' 
s ingyen jár minden előfizetőnek, a 
csinos kis tárczanaptárral együtt. Addig 
is azonban érdekesnél érdekesebb közle­
ményekkel tartja jól az olvasót a Jó Pajtás, 
Sebők Zsigmond és Benedek Élek 
gyermeklapja legújabb, deczember 11-iki 
számában is. Lampérth Géza és Benedek 
bácsi kedves veiseket írtak bele, Kálnoki 
Bedő Béla, Radó Teréz és Elek nagyapó 
meséket, Sebők Zsigmond Dörmögő 
Dömötör a hírneves maczkó viselt 
dolgaival kaczagtat s ugyancsak ő nagyon 
mulatságos tarka történetet mond a jeles 
borbélyról. Benedek Elek regénye, a 
Kis Krónika rovat aktualitásai, a rejtvények 
és szerkesztői izenetek teszik teljessé a 
szám tartalmát. A Jó Pajtás előfizetési 
árai: egész évre 10 K, félévre 5 K, 
negyedévre 2 K 50 f. Előfizetési pénzek 
IV-, Egyetem-utca 4. szám alá küldendők

Állatvédelem télen. Gondoskodjunk 1 
elsősorban munkás állataink s ezek között 
kivá:t lovaink védelméről. Patkoltassuk 
a téli síkos útra éles sarkú patkókkal, j 
Jeges ut, havazás esetén, kisebbítsük a 
rakományt. Minden túlterhelés, állatkínzás 
s ez az 1879. évi 40-ik törvényczi.ck 80-ik 
§-a alapján 8 napig terjedhető elzárással 
és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetés­
sel sújtható. Ne hagyjuk munkás állatainkat 
a hidegben l etakaratlanul hosszasabban 
vesztegelni, hanem munka után igyekezzünk 
az istállóba. Hűséges házőrzőinket, a 
lánczos kutyákat is vegyük védelmünkbe. 
Tatarozzuk ki télire ólját, hogy szél, hó ne 
járhassa át a benne meghúzódó állatot, 
almozzunk jól benne s védjük meg

lehetőleg kívül is a hidegtől, szalma 
borítékkal. Segítsünk a téli fagyos világban, 
a hóval borított területeken eleséghez 
alig jutó madarakon is, állítsunk fel 
számukra védett helyen etető asztalkákat 
s lássuk el azokat valamely oly olcsó 
keverék eleséggel, amelyben minden ott 
megforduló madár-faj fellelheti a neki 
alkalmas ételt. Jó e czélra a rosta-alj 
gabona, keverve olajt tartalmazó magvak­
kal, asztalról lekerült hulladékkal, hús-, 
szalona-, zsir-, faggyú darabkákkal. Végre, 
ha állatkínzásnak vagyunk tanúi, lépjünk 
közbe s kérjük a kihágót emberséges 
viselkedésre, amelyel védtelen, panaszkodni 
nem tudó állatainkkal mint szintén érző 
lényekkel szemben is tartozunk.

Értékes ünnepi ajándékot hihetet­
len csekély árért nyújt az 1911. évre szóló 
Gyermeknaptár mely az Országos Állat­
védő Egyesület kiadásában immár 12 év óta 
jelenik meg. Előttünk fekszük e naptár. 
A címlapot az élethü rajzairól országszerte 
ismert Vezényi által készített gyöngyörü 
színes kép díszíti, mely egy fa alatt ülő 
fiatal anyát ábrázol, a hogy gyermekét a 
repülő madárra figyelmezteti. A 64 nyolcad- 
rét Oldalra terjedő 41 közleményt magában 
foglaló és 43 szép képpel illusztrált könyv 
ára 10 fillér, melyből a tanítók özve­
gyeinek és árváinak gyámolitására szánt 
Éötvös-alap is részesedik. Az Országos 
Állatvédő Egyesület e címen az Eötvös- 
alapnak a jelen évben 1525 kor. 16 f-t. 
fizetett ki.

A gyermeknaptár legcélszerűbben pos­
tautalványon megrendelhető az Országos 
Állatvédő Egyesületnél, (Budapest, IX, 
Ernő-utca 11 —13.) mely a naptárakat por­
tómentesen küldi meg a megrendelőknek. 
A jelentékeny postaköltség lehető csökken­
tése érdekében azt kéri az egyesület, hogy 
egy-egy címre lehetőleg 10 példány ren­
deltessék meg 1 korona árban.

HÍREK.
A pálinkái szegény iskolás gyermekek 

felruházására alakult asztaltársaság folyó 
évi december hó 18-án d. e. 2 órakor a 
polgári iskola tornatermében öltözteti fel a 
megjutalmazandó 35 szegény gyermeket.

Uj üzlet Pálinkán. Két törekvő, agi­
lis fiatal ember Müller és Klein ezég alatt 
Palánkén, a Bacslics-féle házban egy mo­
dern úri és női divat-áru üzletet fognak 
berendezni, mely 1911. február havában 
nyílik meg. Minden újítást, minden uj 
vállalatot, mely városunk forgalmár, érdekét 
emeli, csak örömmel lehet üdvözölni. 
Hisszük, hogy a két fiatal ember vállal­
kozása minden tekintetben kifogja eléllíteni 
városunk és környékének inteligens 
közönségét árnál is inkább, — mert 
mint értesülünk — szolid alapra fektetik 
üzletük alapját, s igy jutányos árak mellett 
a legpontosabb kiszolgálásban fog a kö­
zönség részesülni.

Az Ingyen tej kiosztása már december 
hó 1. óta akadálytalanul folyik Nagy Dezső 
házában lakó Torkösné gondos vezetése 
alatt. Az oda naponta reggel fél nyolckor 
érkező 38 szegény iskolás gyermekek 
nagy étvágygyaí fogyasztják a nyújtott 3 
deciliter tejet és egy zsemlyét.

Az ingyen kenyér kiosztása közvetlen 
karácsony előtti szombaton lesz eszközölve

és pedig a három község elöljárósága 
által kijelölt összesen 80 szegény között.

A hajós otthonbeli gyermekek kará­
csonyfája javára folyó évi december hó 
11-én sikerült délutáni előadást rendezett 
a hajós otthon vezetője Kovács László és 
különösen Schilly Paula kisasszony zongo­
rajátéka általános tetszést aratott. A kedves 
hajós fiuk is tiszta külsőjükkel és szerény 
fellépésükkel még jobban kedveltették meg 
magukat az őket amúgy is szerető Palán- 
kaiakkal.

A szabadkai ügyvédi kamara el­
halálozott Dr. Horváth Géza ügyvédi 
irodájának vezetésével Dr. Barta Félix 
ügyvédet bízta meg.

Postai Intézkedések karácsonyi ün­
nepekre. 1. Pénz legcélszerűbben posta- 
utalvánnyal, de az érték nyilvánítása mellett 
szabályszerűen pecsételt pénzes levélben 
is küldhető. Pénzt, ékszert más tárgyakkal 
egybecsomagolni nem szabad. 2. Csoma­
golásra faládácska vesszőből font kosár, 
viaszos vagy tiszta közönséges vászon, 
kisebb értékű és súlyú tárgyaknál pedig 
erős csomagoló papiros használandó. Vá­
szonba vagy papírba a tárgyakat többré­
tűén és szorosan kell begöngyölni, göb 
nélküli zsineggel többszörösen átkötni, a 
zsineg keresztezés! pontjait jó minőségű 
pecsétviaszszal oly módon lepecsételni, 
hogy az egymásra fektetett vászon vagy 
papirrétegek által képzett nyílásokon a 
tartalomhoz hozzáférni ne lehessen. A 
pecsételésnél vésett pecsétnvomó haszná­
landó. 3. A címzésnél kiváló gondot kell 
fordítani a címzett vezeték — és kereszt­
nevének polgári állásának vagy foglalko­
zásának és lakhelyének pontos esetleg más 
megkülönböztető jelzésnek (ifj. id.) kitéte­
lére; a Budapestre és Bécsbe szóló kül­
demények cimirataiban ezenkívül a kerület 
utcza, házszám, emelet és ajtó jelzés stb. 
is kiteendő. A rendeltetési hely tüzetes 
jelzése (vármegye) és utolsó posta pontos 
és olvasható feljegyzése különösen szük­
séges. 4. A címet magára a burkolatra 
kell irni, de ha ez nem lehetséges, akkor 
a cim fatáblácskára, bőrdarabra vagy erős 
lemezpapirra Írandó. Ezen cimiratok erős 
zsineggel vagy dróttal tartósan a csomag­
hoz kötendők. Papírlapokra irt czimeket 
mindig egész terjedelmében kell a burko­
latra felragasztani s ezenkívül a csomagot 
zsineggel úgy átkötni, hogy a zsineg ke­
resztezése a cimiraton legyen. Felette kívá­
natos, hogy a feladó nevét és lakását 
továbbá a cimirat összes adatait feltüntető 
papírlap magában a csomagban is elhe­
lyeztessék, hogy azon esetben, ha a bur­
kolaton levő cimirat elveszne, vagy olvas- 
hatlanná válnék, a csomag bizottsági 
ielbontásánál a behelyezett papírlap alapján 
a csomagot mégis kézbesíteni lehessen. 
Kívánatos továbbá, hogy a feladó nevét 
és lakását a csomagon levő cimirat felső 
részén is kitüntesse. 5. A csomagok tar­
talma úgy a cimiraton, mint a szállítóle­
vélen is szabatosan és részletesen jelzendő; 
a Budapestre és Bécsbe szóló csomagokon 
és szállítóleveleken pedig, ha azok élelmi 
szereket, vagy fogyasztási adó alá eső 
tárgyakat tartalmaznak, a mennyiség tüze­
tes kiírása is szükséges (pl. 3 drb kolbász 
2 kg. egy drb szalonna I kg, egy sült 
csirke 800 gr. stb.) A tartalom ily részletes 
megjelölése a fogyasztási adó kivetése

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz. 
Minden tablettán rajta van e két szó

PURGO BAYER
Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak

Szereti egészségét ?
Ki ne tudná, hogy utolérhetetlenül leg­

jobb hashajtó a világhírű

Purgo-BAVER
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Iszne, vagy olvas- 
Isomag bizottsági 
Itt papírlap alapj án 
Jbesiteni lehessen, 
ly a feladó nevét 

I levő cimirat felső 
A csomagok tar- 

I mint a szállitóle- 
fczletesen jelzendő; 
fzóló csomagokon 
f, ha azok élelmi 
jási adó alá eső 

mennyiség tüze­
lői. 3 drb kolbász 
f 1 kg, egy sült 
Italom ily részletes 
Isi adó kivetése

jdrbot tartalmaz, 
e két szó

pert kártékonyak

szempotjából szükséges és a gyors kéz- ! 
besitést lényegesen előmozdítja. Ausztriába 
a megszállott tartományokba és a külföldre 
szóló rscmagok hoz árunyilatkozat melyet 
minden posta és távírda hivatalnál ingyen 
lehet kapni — csatolandó, a melyet a tar­
talom a most mondottak szerint részlete­
zendő. A csomagolás jó és tartós volta, 
valamint a címzés pontossága a feladóra 
nézve azért fontos, mert a czélszerütlen 
és hiányos csomagolás, valamint a hely­
telen és hiányos czimzés következménye­
iért a posta nem szavatol.

A m. kir. posta- táv. hivataltól. Az
idegen tengereken járó cs. és kir. hadiha­
jókra, illetve az azokon tartózkodó egyé­
neknek szóló postautalványokat 1911. ja­
nuár hó 1-től kezdve málr nem a nemzetközi 
(sárga szinti), hanem a belföldi forgalom 
részére kiadott rózsaszínű űrlapon, korona 
és fillérben kell kiállítani.

Körvadászat Titelen. Szemző János 
titeli főszolgabíró e hó 4-én körvadászatot | 
rendezett, mely alkalommal 62 nyulat, 1 
rókát és 3 foglyot ejtettek zsákmányul, — 
Kassa Miklós titeli közjegyző által rendezett 
vadászaton pedig 135 nyulat 5 rókát és 3 
foglyot ejtettek zsákmányul.

Kolerafélelem Gomboson. Gombo­
son e hó 5-én hire kelt, hogy Szekeres 
István 28 éves munkás koleragyanus tüne­
tek közt megbetegedett. A községi orvos 
megvizsgálta, a beteget megállapította, 
hogy a betegség a disznótornak a kö­
vetkezménye.

Jegyzőválasztás Dernyén. Dernye 
község hosszú időn át üresedésben levő 
jegyzői állása - mint levelezőnk írja — 
november hó 26-án a járási főszolgabíró 
elnöklete alatt tartott képviselőtestületi 
közgyűlésen betöltetett. A község nyu 
galma, amely o:y hosszú időn át a 
választásig felkorbácsolva volt, helyre 
állott, mert ezen állásra szótöbbséggel g 
Nagy Aladár eddigi helyettes jegyző, a 
jegyzői kar egyik kiváló és ügybuzgó 
tagja lett megválasztva, akinek rokon­
szenves egyéniségétől várja a község 
nyugalmának helyreállítását és jövőjé­
nek biztosítását

Távirdahivatal Gádoron. Gá­
dor község képviselőtestülete — 
mint levelezőnk hja — e hó 2-án 
tartott rendkívüli közgyűlésében lio 
zott határozatával 400 koronát sza­
vazott meg egy a község bekerülő 
lén a postahivatalban felállítandó 
állami távirda létesítési költségeihez 
s ezzel lehetővé tette a közönségnek 
azt, hogy az eddig, a mintegy két 
kilométernyire fekvő vasúti állomás 
helyett a községben adja fel táviratait.

he vegyen
semmi mást

KÖHÖGÉS
rekedtség, katarrus, és elnyálkásodás, légcső és 

torokkatarus ellen mint a jóízű
[•-féle mell-karamellát
i a három fenyővel

közj. hit. bizonyítvány orvosok és magáno- 
OíJUU soktól igazolja az eredményt.

Csomagja 20 és 40 fill. Doboz BO fill. Kapható :
Hondl Imre Mariagyógyszertárában Pálinkán.

Hainis Berta Szentháromsággyógytárában Ópalánka.
M._________ — ___ _________AJ

Nem kell többé 
élesztő

ami a tésztát nehezen 
emésztővé teszi, hanem csak a

Dr. Oetker’s sütőport
használja, mindenféle tésztának és sü­

teményeknek.

A drága vanília helyet csaka Dr.
Oeiker’g Vanillin-Cukrot használjunk.

ti

a cseh ipar legjobb készítményé !
Legelőnyösebben megfelel úri- és gyermekruhának, lovagló, csizma

és nadrágnak!
Elszakíthatatlan tartósság !

tHg- Kapható a legnehezebb sport-minőségben !
Kérie?„fyenma"5kat Corf-Samt-Export-Firma
. r n • ■ az austriai cs. kir. vasúti szövetségJosef Benőni jun. szántójától

Landskron (Böhmen.)

TÖR
9

wmm

Minden ioíülajdonos
Csakis t-7 általánosan használatban 

lé.ő, minden tekintetben bevált

IL s védjeggyel ellátott
lei credeti-M-sarkot
használja.

Állandóan éles! Csütöklépés kizárva! 
Síkos utón az egyedüli czélszerül

Kovácsoknál és vaskereskedőknél
állandóan raktáron.

Figyelmeztetés: Csakis az eredcti-H-sarkok 
készülnek speciális acélból; óvakodjunk utánzá­
soktól, melyek csekélyebb értékű anyagból készül­
nek s ennélfogva használhatatlanok. Bevásárlások­
nál Ügyeljünk a fenti védjegyre, mely minden 

egyes ercdeti-H-sarkou látható.

a legkisebb sebesedést is figyelmenkivül 
hagyni, mert nagyobb baj keletkezhetik 
belőle.

A prágai házikenőcs (Zugsalbe) 
megbízható szernek bizonyult 40 év óta. 
Megóvja a sebeket, enyhíti a gyuladást 
és fájdalmat, hűsítői eg hat, a behegedést 
előmozdítja.

Postai küldés naponkint.
1 doboz 70 fill. — 3 k.
16 f. előzetes postai be­
küldés ellenében 4 do- 

I boz, 7 kor. ellenében 10 
' doboz bérmentve külde­
tik Ausztria - Magyaror­
szág minden állomására.
FIGYELNI tessék a szer készítő 
nevére, az árra és védjegy­

re. Valódi csak 70 fii.
B. FRAGNER cs. és kir. udv. szállító.

Gyógyszertára a »fekete sashoz.« 
Prag, Kleinseite, Neruda-utca sarkán, 203. 
sz. Raktárak Ausztria-Magyarország 

gyógyszertáraiban.

Gyomorsó

A jzi gyomorfájós, bélbeteg 
étvágytalan, lesoványodás- 

hoz hajlandós használja a számos év 
óta jónak bizonyult gyomorsót, 
Schaumann gyógyszerésztől S t o- 

ckerauban.
A L-j szabályozni és épség- 

■'**'■* ben tartani akarja jó 
emésztését, használja a Schau- 
m a n n-féle gyomorsőt, tapasztalni 
fogja, hogy más szerek ellenében, mily 

jól érzi magát.
eltávolítja azonnal a 
fölösleges gyo- 

morsavat és előmozdítja az 
emésztést. Egy doboz ára 1 koro­

na 50 fillér.
Gyomorsó-pasztillák

kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást 
teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyon- 
kint 3 phiolával á 10 gyomorsó-pasztil- 
ával kor. 1.50. Postai szétküldés legke­
vesebb 2 doboz megrendelésnél — 
utánvétel — Schaumann gyógyszerész 

Stockerau-ban.
Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár: Dr. Egger L. és Dr. Egger J. 
gyógyszertára Budapesten.

KORSZAKOT ALKOTÓ ÚJDONSÁG a

TÉGLAIPARBAN. 
Szabadalmazott 1910 modellt!

Téglavefőgép.
10 óra alatt 10-12.000 téglát állít
elő bármilyen téglagyártásra alkalmas 
anvagból, minden előzetes előkészítés 
nélkül. Teljesen pótolja a kézivetést. 
Hajtóerő két ló, két ökör, vagy egy 5—6 
lóerős motor. Nem kell hozzá sem gép­
ház, sem alapozás, kezelésére gyermekek 
is megfelelnek. Olcsó beszerzési ár.

Téglagyárak teljes berendezése.
iszapoló berendezések, kőtörők, 

golyó- és dubőriőmalmok.
A meisseni »Jacobiwerk«(Németország) 

vezérképviselet

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, VI., Teréz-körut 14. 

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek.
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Részletre készpénz Szabó és Társa
áron !

A többi réazletlizlettől óriási módon 
kiválik a Szent László Intézet Buda­
pest 140 Veres Pálné-u. ló. czég 
azon újítása, hogy minden árfeleine 
lés nélkül készpénz áron részletfize­
tésre is szállít Eufon tölcsér nélküli 
beszélőgépet és Riadó lemezeket. — 
Akinek még nincs gramofonja, az 
lapunkra hivatkozva azonnal kérjen 
egy részletre szóló Eufon árjegyzéket 
és lemezjegyzéket.

Most: Budapest, V., Báthory-utcza 22,
A/elott: Gyár-utcza.
Ajánlják úgy faszén, koksz, antracit és bar- 
naszén tüzelésre alkalmas szivógáz telepeit.

aiIlllllMlllllllllllBlllMlljB
Évről-évre 5 §

gyarapodó vevőkörünk áruszükséglete sok cikkben jelentékeny 06H
mennyiséget tesz ki.

Cégünk ennek következtében közvetlenül jS 
a termelőkkel kötött egyezségek alapján *
5: előnyökhöz jutott, de ezen előnyöket kizárólag gj
naSyrabecsült vevőinek biztosítja- *

Fűszer, csemege, kávé és bor gg 
szükségletét legolcsóbban tehát

ceil Ilii
szerezheti be. Saját érdekében kérjen árlapot!

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dol­
gokra kidobni, az saját érdekében 
cselekszik, ha legalább egyszer-kétszer 
kipróbálja a világhírű

Oroszlán MentholSisteszi
a háziszerek királyát.

Üzemköltség lóerőnkint körülbelül 
1 1 2-2 fillér. Legmesszebbmenő jót­
állás. Árjegyzék ingyen. Olcsó árak 

részletfizetési e.

Ami az e:.ő a növénynek, harmat a virágnak, vágy­
ói aj a gépnek, ugyan az a valódi Oroszlán Ment­
hol Sósborszesz az emberi testnek, mert pótolja 
az elvesztett erőt, erősiti az izmokat és idegeket, 
továbbá üditőleg és frissitőieg hat az emberi szer­

vezetre.

Az Oroszlán Menthol Sósborszesz
erős Menthol és borszesztartalmnnál fogva sokkal 
hatásosabb és erősebb, mint bármely más sósbor- 
szeszkészitmény. Egy eredeti üveg ára 40 fillér, 
nagy üveg 1 korona, óriási üveg 2 koronába kerül. 

Főelárusitás Palán kán :
Hainnis B. gyógyszertárában, és Reszely Károlynál.

Fix fizetés
és magas jutalék mellet al -almazunk vidéki 
ügynököket sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásához. Havonként elérhető jövedelem 
300-600 korona. Hecht Bankház Rész­
vénytársaság Budapest, Ferencziek-tere 6.

Lejjebb, kipróbált, olcsó hajtóerő
gazdaság és ipar részére. Üzembiztos, olcsó és engedélymentes

Bernhardt-fále Petrolin-Lokomobil, Motor és 
Benzin-Csépló'gépkészlet

nem követel vizsgázott gépészt, engedély nélkül fe'állitható, teljesen üzembiztos, nem füstöl, nem piszkit, szagtalan.

t Szivógáz-Telep.
Bernhardt-féle

uj javított

Legolcsóbb üzemköltség a jelenben.
Telep a legkisebbtől egész a legnagyobbig.

flóráin no nrlnmolmnl/ m'nc*e,!féle gabonanemüre. Felülmulhatlan szállítóképesség. A 
Lffll ulu uu Dl lUllldlIIIUK legfinomabb sütőlisztet szortírozza. — Minden ^főhajtásra

(motor, viz, göpel) megfelel. — Olcsó árak.

Cs. k. szab. Motor­
os gépgyár

M| ■ II

Schönbrunner-
j wivii mii strasse No. 173|n.

Ajánlat, ka^logus ingyen. — Ügyes képviselők kedvező feltételekkel kerestetnek.

Előfizc

Kö

eny
ébr<Nyomatott a kiadótulajdonos: Csernicsek Imre könyvnyomdájában Palánkén,
ott!
eljái


